



# 刘理军:把“红色赵庄”名片擦得更亮

本报记者 赵改玲



有人说他是村里的“CEO”，有人说他的“星语星愿”就是让幸福敲开山村门，他就是2023年乡村文化和旅游带头人刘理军。

刘理军2011年11月开始担任中站区龙翔街道赵庄村党支部书记兼村委会主任。上任以来，他找准“一村一品”切入点，大力发展乡村旅游产业，走上了“红色旅游”加“绿色康养”的“红+绿”发展路径，把“红色赵庄”名片擦得更亮、叫得更响，逐步打造在全国叫得响的红色研学基地和康养旅游目的地，并于2022年创建了“五星”支部。赵庄村先后获得“河南省乡村旅游特色村”“河南省卫生村”称号。

刘理军带领村党支部坚持把党建工作与村集体经济发展结合起来，为乡村振兴夯实组织基础，不断促进村集体经济发展壮大，实现富民增收。目前，赵庄村成立了赵庄村股份经济合作社、红色赵庄文旅有限公司，推行“党支部+合作社+投资商”产业发展模式，与多氟多化工股份有限公司、焦作市民兴农业科技有限公司建立帮带关系，带动发展壮大旅游产业。2022年村集体经营收益28万余元，用于村庄建设发展、465名合作社股民分红和村民福利发放。

大力发展红色旅游。刘理军带领村领导班子，依托太行八英馆、英雄洞等红色场所，打造红色研学基地，新开发八英红色文化长廊等红色景点，充实完善红色文化，形成“观光度假—野外拓展—革命教育”闭环线。太行八英馆建成以来，每年接待研学参观团队100余个、5000余人。2022年12月，太行八英馆被命名为“全国妇女爱国主义教育基地”。2023年2月21日，市教育局和市文广旅局正式为赵庄村挂牌“焦作市中小学

研学旅行实践基地”。

创建绿色康养乡村。坚持走绿色生态发展道路，在高窑河南坡、八英广场水系旁等种植苹果树、桃树、海棠树等3000余棵，持续美化村容村貌；充分发挥自然环境优美、旅游资源丰富等优势，突出乡村特色，整合、流转村里闲置土地、房屋，建设康养民宿、特色餐饮、共享田园山居等太行山区民俗旅游项目，形成观光、体验、采摘等系列服务体系，建成集自然资源和人文景观于一体的观光线路，丰富乡村旅游内涵；2015年以来，相继开办了12家农家乐和田园饭店，实现年人均增收6000元；2022年10月，赵庄村被确定为第二批全省乡村康养旅游示范村创建单位。

打造特色文化品牌。充分发挥历史文化厚重和区位特色明显的优势，重点保护太行山区古村落，赵庄村现有古建民居106座、687间，均属于太行山区晋豫风格的石头构造；注重保护发展传承传统手工业，收集充满年代感的老物件打造赵庄民俗馆，建设省级非物质文化遗产“白猿通背拳”宣传长廊及中站区非物质文化遗产展馆，挖掘打造御赐古井、元明古寨、许邦彦执教地等人文景观，建设完善村史馆，持续举办农民丰收节、重阳节、红叶节等节庆日群众文化活动，建好乡村文化阵地，保留乡村文化之魂，让乡村文化活起来。

据刘理军介绍，赵庄村“悠然居”项目计划今年建设完成并投入运营。该项目建成后，可实现人居环境提升、弘扬红色文化、休闲文化体验等功能，带动赵庄村及周边村庄乡村旅游发展，提供就业岗位，助推赵庄村集体经济发展壮大，促进村民增收。

上图 刘理军(右)和村干部在工作中。

本报记者 宋崇飞 摄

## 我市集中开展虚假认证专项整治行动

本报讯(记者王冰)昨日，记者从市市场监管局了解到，近期，该局联合市公安局在全市范围内集中开展虚假认证专项整治行动。此次专项整治行动为期1个月，将重点打击网络售卖虚假认证证书、从事虚假认证活动等违法行为。

此次专项整治行动主要目标为：打击一批虚假认证行为，查处一批违法犯罪典型案件，曝光一批非法机构，关停一批虚假宣传非法网站，公布一批行政处罚和行刑衔接典型案例。综合运用

市场监管“工具箱”，“多兵种联合作战”，标本兼治，一体推进。坚决遏制虚假认证势头，力争取得可感知、可检验、可评判的工作成效。

专项整治行动检查重点主要包括：严厉打击认证机构及其认证人员买卖认证证书、虚假认证，未经批准开展认证活动，冒用检验检测认证机构资质、伪造冒用认证证书和检验检测报告的违法行为。对出具虚假的认证结论，或者出具的认证结论严重失实构成犯罪的，将移送公安机关依法追究刑事责任。

同时，引导社会公众选择正规认证检测服务，通过市场监管总局全国认证、认可信息公共服务平台查询具备资质的认证检测机构信息以及认证证书信息，依法关停非法网站和虚假网站，从源头治理虚假认证交易。梳理排查企业名称或经营范围含有“认证”“认证服务”“检验”“检测”字词的经营主体，重点检查尚未取得认证机构批准书、检验检测机构资质认定证书的经营主体是否有开展认证检测活动的行为。



11月22日，博爱县金城乡西碑村村民张忠亮(右二)和妻子在生产线上检查胡萝卜品质。张忠亮在外种植胡萝卜9年，掌握了胡萝卜的加工技术，今年回乡创业，发动村民扩大胡萝卜种植面积，并投资了一条胡萝卜清洗加工生产线。

据了解，西碑村采取“衔接资金+能人投资”的模式合作发展了西碑村胡萝卜加工项目，张忠亮负责新建冷库、生产线等，合作开发、互利共赢，带领群众致富增收。

程全摄

## 分类设施全覆盖、推行“绿色办公”、鼓励分类设施延伸配备 公共机构打造垃圾分类“升级版”

本报讯(记者赵改玲)推动源头减量，分类收集、投放和运输，组织动员和宣传教育，文明习惯养成……公共机构打造垃圾分类“升级版”，让垃圾分类这关键“小事”更精准、更精细。这是记者从近日召开的焦作市公共机构生活垃圾分类暨重点工作推进会上获悉的。

会议安排下一步重点工作：公共机构分类设施配备要做到全覆盖；积极推动源头减量；公共机构主要推行“绿色办公”和无纸化办公。

2021年，我市出台了《焦作市公共机构绿色办公行为准则》，通过鼓励倡导节约用能、绿色采购、无纸化办公、

双面打印、使用循环再生办公用品、限制使用一次性办公用品，停止使用不可降解一次性塑料制品、“光盘行动”等措施，从源头上实行生活垃圾减量，充分发挥各级公共机构走在前、干在先、做表率的示范引领作用。办公用品的采购要严格执行国家强制或优先采购节能环保产品的规定，采购列入《节能产品政府采购清单》《环境标志产品政府采购清单》的产品。

加强节能教育宣传引导。一方面要通过学习培训、知识测试、印发宣传资料等方式，提高干部职工垃圾分类知晓率和正确投放率；另一方面要按照市分类办和

宣传部确定的宣传主题，结合本行业、本单位特点和优势资源进行灵活性、系统性宣传，形式可以多样化，覆盖范围可以扩展，不只是机关，可延伸至家庭、社区、公共场所等，营造浓厚氛围，提升广大干部职工以及社会公众垃圾分类知晓率；积极组织动员志愿者开展宣传活动和公益活动，扩大社会影响面，促进文明习惯的养成。

对拟确定的10家垃圾分类示范党政机关鼓励分类设施延伸配备，可延伸到办公室内部；要求有专门处室负责垃圾分类工作；干部职工垃圾分类知晓率、参与率要在90%以上。